

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

5 (1719) Воскресенье, 25 сентября 1955 г. Цена 15 коп.

Ранняя зябь —

ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза готовят колхозники и колхозницы, работники совхоза и МТС нашего района. Они борются за успешное завершение сельскохозяйственного года, стремятся заложить прочную основу для получения высокого урожая в будущем году.

Известно, что среди агрономических приемов, обеспечивающих получение высоких устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур, ведущее место занимает ранняя зяблевая вспашка. Практика показала, что ранняя зябь на весенних культурах неизбежно ведет к снижению урожайности по сравнению с посевами по зяби. Поэтому очень важно проводить зяблевую пахоту в ранние сроки, ранняя зябь способствует увеличению и сохранению в почве питательных веществ и является действенным средством борьбы против сорняков и болезней растений.

В большинстве колхозов района сейчас ведется борьба за нарастание зяблевой вспашки. Так, в колхозах «Май» план зяблевой пахоты уже выполнен на 90 процентов, имени Ленина — на 80 процентов, имени Ильича — на 70 процентов и т. д. К сожалению, в районе еще колхозы, руководители которых допускают ошибки в работе, не проявляют заботы о будущем урожае, медленно разворачивают зяблевую пахоту. В колхозе «Обновленная земля», на площади зяби всего лишь 10 гектаров. Немного зяби в колхозах «Путь к коммунизму» и «Шахтер».

Вместе с медленным разворачиванием работ по подъему зяблевой пахоты еще мало внимания уделяется зяблевой пахоте. До сих пор в одной сельхозартели не проводится зяблевая пахота. В колхозе «Май» зяблевая пахота проводится без предпосылок, скрывается мелкими комками, разбросанными по полю, затрудняет работу механизмов и намного снижает урожай зяби. Такое же происходит со скриванием со-

... тысячи тонн сверхпланового сланца...

момы в колхозе «Обновленная земля» и в ряде других.

Нужно отметить, что в борьбе за высокое качество зяблевой пахоты исключительно большую роль должны сыграть агрономы, которые переходят сейчас из штатов МТС в колхозы. Они обязаны строго и повседневно следить за качеством работы механизаторов, решительно пресекать все случаи бракоделства со стороны отдельных трактористов. Известно, что основная доля работ по зяблевой пахоте выполняется тракторными бригадами Рудненской МТС. Поэтому сейчас в целях повышения темпов вспашки зяби, наряду с работами по завершению уборки урожая, нужно переключить на зяблевую пахоту необходимое количество тракторов, оборудовать их светом и организовать двухсменную работу.

Большое значение для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур (особенно пропашных) имеет также внесение в почву под зяблевую вспашку органических и минеральных удобрений. Известно, что ранняя удобренная зябь повышает урожайность сельскохозяйственных культур на 20 процентов. Председатели колхозов и агрономы должны принять все меры к тому, чтобы одновременно с пахотой внести в почву достаточное количество органических и минеральных удобрений, а на кислых почвах — и сланцевую золу. Однако до сих пор ни один колхоз в районе не занимается вывозкой удобрений и не вносит их под зябь. Не выполняет своих обязательств по вывозке торфа на поля колхозов и Рудненская МТС. На 24 сентября в колхозах было вывезено всего только 218 тонн торфа.

Перед правлениями колхозов, партийными организациями, руководителями совхоза «Родина» и Рудненской МТС сейчас стоит боевая и неотложная задача — мобилизовать все силы на выполнение плана зяблевой пахоты и завершение этих работ в самые короткие сроки. Обеспечить доброкачественной ранней зябью весь яровой клин 1956 года и этим заложить основы для получения высокого урожая в будущем году — почетный долг тружеников сельского хозяйства нашего района.

Среди навалотбойщиков первенство в соревновании здесь попрежнему удерживает бригада, руководимая Александром Рачковым, отгрузившая в сентябре сверх задания 650 тонн топлива.

Пример, достойный подражания

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, газовщики Леонид Бурбукин и Василий Тимофеев, работая в бригадах машинистов экстракторов, изо дня в день множили свои производственные успехи. Это — мастера своего дела. Механизмы, обслуживаемые ими, всегда работали бесперебойно. Не так давно передовики обратились к начальнику печного цеха т. Вакулову с просьбой перевести их на более трудный и ответственный участок работы. Их просьба была удовлетворена. В настоящее время оба они трудятся на очистке камерных печей. Следует отметить, что с приходом тт. Бурбукина и Тимофеева на этом участке резко возросла производительность труда, камерные печи стали очищаться значительно быстрее и качественнее.

На состоявшемся недавно печном собрании тт. Бурбукин и Тимофеев в своих выступлениях вскрыли ряд серьезных недостатков и дали слово, что будут трудиться еще лучше. Они призвали коллектив развернуть борьбу за максимальное использование каждой минуты рабочего времени, за вскрытие внутренних резервов производства.

Бригада шуровщиков, в которой трудятся Бурбукин и Тимофеев, успешно справляется с возложенными на нее задачами, вносит немалый вклад в дело увеличения выработки газа.

Работать так, как работают Леонид Бурбукин и Василий Тимофеев, — дело чести каждого газовщика.

Л. ПОГАРСКИЙ,
машинист экстракторов газосланцевого завода.

Годовое задание перевыполнено



Среди доярок, свицарок и других работников животноводческих ферм колхоза «Восход» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС.

В соревновании животноводов ведущее место занимает доярка молочно-товарной фермы деревни Монастырек Анастасия Евграфовна Курочко. От 10 закрепленных за нею коров она надоила в среднем на каждую корову по 2 341 килограмму молока, перевыполнив годовое задание на 541 килограмм.

Вступив в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, доярка т. Курочко обязалась добиться в новом, 1956 хозяйственном году еще лучших успехов в повышении продуктивности молочного скота.

На снимке: доярка А. Е. Курочко.

Фото Н. Симченко.

Успехи молодых строителей

С каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза среди комсомольцев и молодежи строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой». Став на трудовую вахту в честь предстоящего съезда, молодые строители борются за повышение производительности труда, за досрочное выполнение годового задания.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает комсомольско-молодежная бригада каменщиков, руководимая Николаем Семеновым. Экономит каждую минуту рабочего времени, применяет передовые приемы труда, эта бригада уже выполнила свое годовое задание и сейчас трудится в счет 1956 года.

Выполнили задания этого года также комсомольско-молодежные бригады плотников Егора Устинских, электромонтеров Аркадия Кислова и многие другие.

Улучшают работу комсомольцы и молодые рабочие строительного-монтажного управления № 78. По полтора годовых задания здесь уже выполняли комсомольцы слесарь-монтажник Виктор Барро, Константин Мшар, электросварщики Александр Шустовой, Тамара Матвеева, газорезчики Гарий Потоцкий, Степан Грамузов и другие. В строительном-монтажном управлении сейчас нет ни одного молодого рабочего, не выполняющего норм выработки. Недавно комсомольцы Константин Кульба и Владимир Рогов приобрели по второй специальности — газорезчика. Они успешно совмещают профессии слесаря и газорезчика, намного перевыполнили сменные задания.

И. ПАВЛОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Обмен комсомольских документов

Комсомольские организации страны готовятся к обмену комсомольских документов, который будет проходить с 1 января 1956 года в течение всего года.

С момента последней замены комсомольских билетов прошло 17 лет. За этот период в ВЛКСМ произошли большие изменения. Под руководством Коммунистической партии Ленинский комсомол организационно и политически вырос, окреп и объединяет ныне в своих рядах миллионы юношей и девушек — лучших представителей славной советской молодежи.

ЦК ВЛКСМ утвердил образцы новых комсомольских документов.

Новый комсомольский билет будет иметь темнокрасную обложку, на котором изображен

силуэт основателя комсомола В. И. Ленина. На первой странице билета — четыре ордена, которыми награжден Комсомол за верное служение Советской Родине, Коммунистической партии.

Комсомольские билеты нового образца готовятся на русском, украинском, белорусском, узбекском, казахском, грузинском, азербайджанском, литовском, молдавском, латышском, киргизском, таджикском, армянском, туркменском, эстонском и финском языках.

Готовясь к обмену комсомольских документов, руководящие комсомольские органы главного внимания направляют на дальнейшее организационно-политическое укрепление комсомольских организаций, повышение

дисциплины и организованности в рядах ВЛКСМ, расширение и укрепление связей с широкими массами молодежи.

На заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, МТС, в школах, учебных заведениях и воинских частях для комсомольцев и молодежи проводятся лекции, доклады и беседы о Коммунистической партии Советского Союза — организаторе и руководителе комсомола, боевом пути Ленинского комсомола, Уставе ВЛКСМ. Предстоящему обмену комсомольских билетов посвящаются комсомольские собрания, пленумы райкомов, горкомов, обкомов комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик. В этой работе большую помощь комсомольским организациям оказывают партийные органы.

В честь Дня танкистов

25 сентября — День танкистов. В воинских частях, на предприятиях и в учреждениях, в учебных заведениях Москвы проводятся доклады, беседы и лекции о славной истории бронетанковых и механизированных войск Советской Армии, о подвигах танкистов в годы Ве-

ликой Отечественной войны. Доклады и беседы состоялись в цехах автозавода имени Сталина, «Динамо», имени Кирова, «Серп и Молот» и в других предприятиях.

В клубах, домах и дворах культуры устраиваются встречи

с Героями Советского Союза — участниками Великой Отечественной войны. В Центральном доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе открыта выставка литературы о героических делах танкистов.

(ТАСС)

За высокий идейный уровень партийного просвещения

Из выступлений участников пленума

23 сентября в зале заседаний исполкома районного Совета депутатов трудящихся состоялся пленум Сланцевского райкома КПСС. Пленум обсудил доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Ключкина „Об итогах 1954—55 учебного

года в сети партийного просвещения и о задачах на новый учебный год“.

В обсуждении доклада приняло участие 11 человек. Ниже дается краткий отчет с пленума.

Из доклада заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС т. Ключкина

Подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения, — сказал докладчик, — проходит в обстановке огромного политического и производственного подъема трудящихся, вызванного историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС, в обстановке всенародного социалистического соревнования в честь предстоящего XX съезда партии.

В системе средств политического воспитания масс особая роль принадлежит партийной пропаганде. Пропаганда марксизма-ленинизма — главное в идеологической работе. Она является могучим орудием политического воспитания и идейного сплочения масс вокруг нашей Коммунистической партии.

В прошлом учебном году, — отметил докладчик, — всеми видами политической учебы было охвачено 1.136 человек. Из них 250 коммунистов изучали Краткий курс истории КПСС и произведения классиков марксизма-ленинизма, 145 — политическую экономию, 15 — философию, 22 — внешнюю политику, 238 — текущую политику и т. д. В 24 кружках и двух политшколах, где занимались 212 коммунистов, занятия проходили регулярно. В шести кружках, созданных при парторганизациях строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», автотранспортной конторы и других, было закончено изучение Краткого курса истории КПСС. Пропагандист т. Сухорук (парторганизация строительного управления № 2 треста «Газсланецстрой») проводил занятия на высоком уровне, глубоко раскрывал положения истории партии, изучаемый материал увязывал с конкретными задачами коммунистического строительства в нашей стране. Со всей партийной ответственностью относились к проведению занятий тт. Фуров, Ганус, Петрищев и некоторые другие пропагандисты.

Но наряду с положительными примерами, как об этом сказал докладчик, в работе сети партийного просвещения были допущены существенные недостатки. В кружках при парторганизациях районной больницы, шахты № 3 и других занятия часто срывались из-за низкой посещаемости слушателей. Отдельные парторганизации и пропагандисты не предъявляли должной требовательности, чтобы слушатели приходили на занятия подготовленными, самостоятельно работали над книгой. Такой недостаток имел место в парторганизациях исполкома райсовета, горнопромышленной школы и других.

Безучастное отношение к марксистско-ленинской учебе коммунистов со стороны пар-

тийных организаций ОРСа треста «Ленинградсланец» и шахты № 2 привело к тому, что здесь отдельные кружки по изучению Краткого курса истории КПСС распались в самом начале учебного года.

В прошлом учебном году 465 коммунистов избрали форму самостоятельной учебы по изучению истории партии, политической экономии и внешней политики. Итоговые теоретические собеседования показали, что значительная часть коммунистов: тт. Петухов и Скворцов (парторганизация строительного управления № 2 треста «Газсланецстрой»), тт. Киселев и Макаров (парторганизация газосланцевого завода), тт. Шапиро и Куприянов (парторганизация управления треста «Ленинградсланец») и другие на протяжении всего учебного года настойчиво изучали марксистско-ленинскую теорию.

Но вместе с этим надо сказать, что такое отношение к учебе было проявлено не всеми коммунистами, избравшими самостоятельную форму учебы. Так, в партийных организациях шахты № 2, шахты № 1, промкомбината, колхозов имени Калинина, «Путь к коммунизму» и Рудненской МТС многие коммунисты совершенно не занимались повышением политического уровня. Был сорван цикл лекций по истории партии по той причине, что коммунисты городского Совета, ОРСа и управления треста «Ленинградсланец» не посещали этих лекций. Консультанты тт. Стружинский и Иванов (шахта № 1), т. Суслов (ОРС треста «Ленинградсланец») и другие в течение учебного года не провели ни одной консультации с коммунистами самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Райком КПСС и партийные организации не добились, чтобы все коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, систематически работали над собой, не обеспечили активную работу консультантов, слабо осуществляли контроль за работой кружков.

Партийные организации терпимо относились к таким фактам, когда отдельные хозяйственные руководители-коммунисты, например, начальник шахты № 2 т. Саликов, главный инженер газосланцевого завода т. Шувалов, начальник строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» т. Гребенюк и другие на протяжении 1954—1955 учебного года совершенно не повышали идейно-политический уровень.

Докладчик указал, что первичные парторганизации, отдел пропаганды и агитации райкома КПСС должны сделать соответствующие выводы из перечис-

ленных недостатков и уже сейчас принять решительные меры к тому, чтобы не повторить их в новом учебном году.

В этом году, — сказал докладчик, — проделана большая работа по комплектованию сети партийного просвещения. В кружках и политшколах изъявили желание заниматься 510 коммунистов, 434 коммуниста будут изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Всеми видами учебы охвачено свыше 1.100 членов и кандидатов в члены КПСС. В помощь самостоятельно занимающимся при партийных библиотеках райкома партии организуется чтение шести циклов лекций по истории партии, политической экономии, внешней политике и основам экономики.

Новый учебный год во всех кружках и политшколах начнется с изучения решений июльского Пленума ЦК КПСС. По этой теме будет проведено не менее 3—4 занятий. Важно, чтобы изучение решений июльского Пленума проходило в тесной связи с конкретными задачами предприятия, района, области и всей страны.

В пропагандистской работе, — продолжает докладчик, — нужно глубоко и доходчиво показывать выдающуюся роль В. И. Ленина в творческом развитии марксизма, ленинское учение о социализме и коммунизме, о необходимости борьбы за неуклонный рост производительности труда, о союзе рабочего класса с колхозным крестьянством, диктатуре пролетариата, крестьянском, национальном вопросах и т. д. Вместе с этим должно быть уделено серьезное внимание ознакомлению коммунистов с вопросами внешней политики нашей партии и Советского государства, политики мира и дружбы между народами.

В новом учебном году первичным парторганизациям следует уделять серьезное внимание работе комсомольской политсети, направлять деятельность комитетов комсомола по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи.

Усиление марксистско-ленинского воспитания коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов внесет в практическую деятельность каждого из них новое оживление, уверенность в победе коммунистического общества в нашей стране. Вот почему первичные парторганизации, райком КПСС, каждый пропагандист, консультант, руководитель теоретического семинара должны всей своей работой содействовать тому, чтобы вся сеть политического просвещения работала на высоком идейном уровне, отвечала требованиям, которые сейчас предъявляются Коммунистической партией Советского Союза.

Первым слово попросил пропагандист кружка при парторганизации шахты № 1 т. Кулаков. Он сказал:

— В прошлом учебном году была проведена значительная работа по подготовке к учебе коммунистов. Учебный год был начат организованно. Но это хорошее начинание не было доведено до конца. В результате учебный год закончили с большими недостатками. Коммунисты городского Совета и некоторых других организаций не работали над повышением идейно-политического уровня, а первичные парторганизации и отдел пропаганды и агитации райкома КПСС мирились с этим. Совершенно была выпущена из поля зрения марксистско-ленинская учеба беспартийного актива.

Значительную часть своего выступления т. Кулаков посвятил анализу работы районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Он указал, что председатель правления Общества т. Леонов стал меньше уделять внимания идеологической работе, забыл о своем ответственном долге, пустил лекционную пропаганду на самотек.

— Мы часто говорим, — сказал в своем выступлении секретарь райкома ВЛКСМ т. Лакеев, — что комсомол является первым помощником нашей партии. Это, безусловно, правильно, но плохо то, что первичные парторганизации очень мало работают по идеологическому воспитанию комсомольцев и молодежи.

В прошлом году было создано 20 политкружков и политшкол в комсомольской политсети, но к концу учебного года осталось только 10 кружков и политшкол. Повинны в этом, прежде всего, мы — работники райкома комсомола, но немалая доля вины падает и на первичные парторганизации. Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС плохо помогал в подборе пропагандистов для комсомольской политсети, а это не могло не отразиться на политической учебе комсомольцев и молодежи. Этот недостаток отделом пропаганды и агитации, а также первичными парторганизациями не учтен и в нынешнем году. Сейчас в комсомольской политсети создано 24 политкружка, а пропагандистов только — 21. В подборе недостающего числа пропагандистов должны помочь райком партии и первичные парторганизации.

Заведующий учебной частью средней школы рабочей молодежи № 2 т. Нефедов в своем выступлении отметил, что отдельные работники райкома комсомола и райкома КПСС плохо интересуются работой и нуждами школы. Не делают этого и некоторые секретари первичных парторганизаций. Так, бывший секретарь парторганизации газосланцевого завода т. Холопова на протяжении всего учебного года ни разу не посетила школу, несмотря на то, что в школе учится немало

рабочих и служащих газосланцевого завода.

О слабой помощи первичным парторганизациям со стороны отдела пропаганды и агитации райкома партии в комсомольской сети партийного просвещения и руководстве ею т. Кулаков на пленуме секретаря партийной организации т. Мельников. Он указал на недостатки в комплекте сети комсомольского просвещения на шахте. Секретарь комсомольской организации т. Кузнецов нарушает принципы добровольности, записывая в члены комсомольской организации тех, кто не побеседовал с ним предварительно о их желании вступить в комсомол. Райком комсомола должен мочь комсомольцам определить форму учебы и исправить недостатки.

— Недостатки, которые допущены в прошлом году, — сказала в своем выступлении директор школы № 1 т. Герасимова, — значительной степени являются тем, что первичные парторганизации и отдел пропаганды и агитации райкома партии не систематически контролировали сеть партийного просвещения. Этот контроль совершенно неудовлетворительно осуществляется за коммунистами, самостоятельно занимающимися изучением марксистско-ленинской теории.

Далее т. Герасимова указала на то, что в районе отводится мало внимания марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев и молодежи, не ведется теляная борьба за ликвидацию безграмотности и малограмотности среди коммунистов и комсомольцев.

Секретарь райкома КПСС т. Воронин, выступая на пленуме, указал, что недостатки в работе комсомольской политсети особенно сказываются на росте сельских партзащит. Заканчивая свое выступление, т. Воронин сказал, что в новом учебном году следует уделять серьезное внимание работе кружков, созданных при сельских парторганизациях, необходимо бить занятия в этих кружках, а пропагандистов только — 21. В подборе недостающего числа пропагандистов должны помочь райком партии и первичные парторганизации.

В обсуждении доклада также участие принял член пленума райкома КПСС т. Прохоров, заведующий дом культуры исполкома т. Денисова, член областного комитета т. Яковлев, первый секретарь райкома КПСС т. Яковлев.

По обсужденному вопросу принял развернутое участие член пленума т. Яковлев, указав на необходимость устранения недостатков в работе сети партийного просвещения.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Поднято 50 гектаров зяби

Сельхозартели имени Шевского, рабочие шефствующих бригад и механизаторы сельской тракторной бригады в пятницу на копке картофеля в совхозе имени Имени Ленина, прилагают все силы к тому, чтобы провести эти работы в кратчайший срок и при высоком качестве. Особенно высокопроизводительных показателей добиваются механизаторы Иванов, Агафонов, Федоров. Работая на вспашке зяби, в 350 гектаров, предусмотренных планом, за короткий срок вспахали более 140 гектаров.

Убрано более 50 гектаров картофеля

В сельхозартели «Восход», несмотря на ненастную погоду, все шире разворачиваются работы по копке картофеля. На вчерашний день здесь уже был убран картофель более чем на 50 гектаров. Лучших производственных успехов добилась в эти дни полеводческая бригада № 6, руководимая Д. Генслером. Из 23 гектаров, предусмотренных планом уборки, эта бригада уже выкопала более 18 гектаров картофеля.

Н. СОМОВ.

Перепахивают картофельные участки

Важность своевременной уборки урожая, колхозники сельхозартели «Май» усвоили за последние дни темпы копке картофеля. Из 45 гектаров картофеля, предусмотренных планом уборки, уже выкопано более 16 гектаров. Первенство на уборочных работах заняла в колхозе поле-

водческая бригада, руководимая депутатом районного Совета депутатов трудящихся А. Крупниной. Успешно завершив у себя копку картофеля на всей площади посевов, эта бригада приступила к боронованию и перепахке картофеля на убраных площадях.

Овощи в счет государственных закупок

Колхозы района в эти дни осуществляют массовую сдачу овощей в счет государственных поставок, также в счет государственных закупок. На 20 сентября колхозами

района продано государству около 150 тонн капусты, огурцов и других овощей. Наиболее активно сдают овощи в счет государственных закупок колхозы «Май», «Путь к коммунизму», имени Ильича и другие.

Мощная техника простаивает

В колхозах района идет массовая копка картофеля. Чтобы быстрее убрать урожай этой ценной культуры, правления многих сельхозартелей стали широко использовать на копке картофеля конные плуги, ручные копалки, направили на эти работы достаточное количество рабочей силы. Включились в работу картофелекопалки Рудненской МТС. Но в целом по району мощная техника все еще простаивает крайне непроизводитель-

Так, в колхозе «Путь к коммунизму» уже в течение трех дней бездействует картофелеуборочный комбайн. Простой этой высокопроизводительной машины произошел только из-за того, что дирекция Рудненской МТС не позаботилась своевременно прислать сюда трактор для буксировки комбайна. Продолжительное время стоят также агрегаты в колхозах «Восход» и имени Ленина. С большими перебоями работают картофелекопалки в колхозах «Май», «Шахтер» и в ряде других.

Бережь социалистическую собственность — основу могущества Советского государства

Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя. Эта обязанность установлена основным законом нашего государства — Конституцией СССР. Подавляющее большинство советских граждан проявляет патристическую заботу об укреплении и охране социалистической собственности, бдительно стоит на страже народного добра. Вместе с тем находят отдельные лица, которые покушаются на социалистическую собственность, стремятся нажиться за счет государственного добра.

Такие люди, к сожалению, имеются и в нашем районе. Бывший заведующий магазином № 9 Высокотского сельпо Сланцевского райпотребсоюза Щербакова систематически занималась хищением и разбазариванием вверенных ей товарно-материальных ценностей. Преступными действиями Щербакова причинила ущерб Сланцевскому райпотребсоюзу на сумму около 55 тысяч рублей. За это Щербакова понесла суровое наказание. Она осуждена на 15 лет заключения в исправительно-трудовом лагере.

Бывший бухгалтер колхоза «Обновленная земля» Архипов продолжительное время занимался хищением колхозных средств и обманом колхозников. Он причинил ущерб колхозу на сумму в 5 225 рублей. Архипов осужден к 8 годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

Конституция СССР установила, что лица, покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами народа. С расхитителями народного добра, посягающими на экономическую основу СССР, Советское государство ведет непримиримую борьбу. В. И. Ленин называл расхитителей народного добра «паразитами, вскор-

ленными капитализмом», «главными врагами социализма». Этих врагов, — писал Владимир Ильич, — надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправиться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, беспощадно. Всякая слабость, ... всякое сентиментальное отношение в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом.

Анализ уголовных дел о растратах и хищениях государственного и общественного имущества дает основание сделать вывод, что воровство народного добра чаще всего имеет место там, где процветает обстановка благодушия и беспечности, где кадры подбираются не по деловым и политическим качествам, а по семейным и приятельским отношениям, где учет материальных ценностей находится в запущенном состоянии, а государственное имущество — без охраны. Это следует отнести, прежде всего, в адрес администрации райпотребсоюза (председатель т. Широков), где особенно плохо подбирают кадры торговых работников и ревизорского аппарата. Здесь знали о «деловых качествах» Щербаковой, тем не менее приняли ее на работу, связанную с товарно-материальными ценностями. А ведь она до этого в одном из магазинов похитила около 8 тысяч рублей. И вот результат ее деятельности — растрата, равная почти 55 тысячам рублей.

Там же, в райпотребсоюзе, был принят на работу заведующим базой Сигалев, который растратил 37 тысяч рублей. На системы райпотребсоюза был уволен экспедитор В. М. Сорокин якобы по сокращению штата. Гражданин Сорокин был не согласен с увольнением и обратился с иском в суд. Позднее было установлено, что на место Сорокина экспедитором была принята гражданка М. Ф. Красносельова, которая ранее работала в ОРСе

треста «Ленинградсланец», совершила растрату и была осуждена народным судом к 15 годам заключения в исправительно-трудовом лагере. Сорокин на работу восстановлен.

Такой метод подбора кадров, практикуемый председателем райпотребсоюза т. Широковым, ни в коем случае нельзя считать правильными и от него пора отказаться.

Неблагополучно обстоит дело с подбором кадров и в ОРСе треста «Ленинградсланец» (начальник т. Сулов).

Александров, работая бухгалтером хлебокомбината, часто пьянствовала и, не оправдав доверия, был уволен. Администрация же ОРСа приняла Александрова на работу и назначила его заведующим тарным складом. Проработав незначительное время, Александров допустил растрату товарно-материальных ценностей на сумму в 32 тысячи рублей. Или другой факт. Из Палкинского района, Псковской области, в Сланцы приехала гражданка А. П. Иванова. Несмотря на то, что она не имела необходимых документов, в ОРСе ее приняли продавцом в магазин № 13. Впоследствии оказалось, что Иванова, работая продавцом в Палкинском районе, совершила растрату и сбежала.

Ни один советский гражданин не должен проходить мимо фактов нерадивого отношения к государственному или общественному имуществу. Особая ответственность за это возложена на руководителей учреждений, предприятий, организаций, на работников учета, бухгалтеров, ревизоров, на членов ревизионных комиссий.

Долг каждого советского гражданина — зорко стоять на страже интересов государства, оберегать социалистическую собственность от воров и расхитителей.

П. ИВАНОВ, прокурор Сланцевского района.

В сельской библиотеке

дружилась со своими лучшими друзьями — героями произведений советских писателей. В читальском формуляре ее, хранящемся в библиотеке, только с начала сентября записано более 5 книг, прочитанных в часы досуга. Часто приходят в Попковогорскую библиотеку учащиеся Олег Соболев, Володя Евдокимов и другие. И всем школьникам Татьяна Григорьевна всегда дельно посоветует, что нужно прочесть, зная их склонности.

Вместе с юными читателями охотно пользуются услугами сельской библиотеки доярки сельхозартели «Шахтер» Зоя Валетова, Ксения Костомарова, механизаторы Попковогорской тракторной бригады Ардалион Шолков, Павел Осипов, Александр Савельев, учителя Людмила Емельянова, Зоя Филиппова и многие другие. У каждого из них за последние два-три месяца записаны в читальских формулярах до десятка и более различных на-

званных книг политической, художественной и сельскохозяйственной литературы.

В этом году в книжном фонде библиотеки насчитывается восемь тысяч экземпляров книг и брошюр, а количество читателей — более 400. За последние два года, как работает в этой библиотеке Татьяна Алейникова, книжный фонд возрос в два раза, а число читателей увеличилось больше чем на 100 человек.

Стремясь шире популяризировать книгу среди населения, библиотекарь комсомолка Татьяна Алейникова уделяет большое внимание организации в полеводческих бригадах сельхозартели «Шахтер» библиотечек-передвижек. Из числа самых активных читателей она подобрала заведующих передвижками колхозниц Зинаиду Грядкину, Ксению Костомарову, домохозяйку Марфу Оробейко, рабочего Михаила Савельева и других. Все они с большой любовью относятся к порученному

делу и регулярно ведут работу с читателями по обмену книг. Библиотечки-передвижки ежемесячно обновляются новыми наименованиями книг.

В свободные часы от работы не забывает Татьяна Алейникова также и сама побывать у животноводов и полеводов, поинтересоваться их культурными запросами. Так, например, на скотном дворе в бригаде «Заборожка» т. Алейникова провела беседу с животноводами по изучению опыта работы передовиков колхозного животноводства, описанного в ряде брошюр. Этим летом вместе с колхозниками она работала дояркой на отгонных пастбищах и там возглавляла культурно-массовую работу, проводила беседы на естественно-научные темы. Сейчас совместно с правлением колхоза т. Алейникова готовит ценное мероприятие — беседу с передовиками полеводства и животноводства.

Для лучшего ознакомления

тружеников колхозной деревни с новинками сельскохозяйственной литературы т. Алейникова оформила ряд книжных выставок. Среди них — «Кукуруза — ценнейшая кормовая культура», «Что читать об опыте работы передовиков сельского хозяйства» и другие.

Комсомолка сельской библиотекарь Татьяна Алейникова, избравшая почетную специальность, желая получить среднее образование без отрыва от производства, поступила в этом году на первый курс заочного отделения Ленинградского библиотечного техникума.

...В осенние вечера, когда заканчивается на полях и на животноводческих фермах трудовой день, долго светятся электрические огни в домах колхозников сельхозартели «Шахтер». В такие часы труженики колхозной деревни с благодарностью вспоминают библиотекарю Татьяну Алейникову за удачно рекомендованную ту или иную книгу, которая заставляет их зачитываться до глубокой ночи.

И. КОНОНОВ.

В ПОМЕЩЕНИИ

Попковогорской сельской библиотеки широко распахнулась дверь, на пороге появилась загорелая школьница Галя Соболева книжкой в руке. — Здравствуйте, Татьяна Григорьевна! — бойко приветствует она заведующую библиотекой.

— Добрый день! — улыбнувшись, отвечает т. Алейникова. — Галя, как понравились тебе «Латышские рассказы»? — Очень интересные! Эту книгу я за два вечера прочла. Нет ли в библиотеке чего-нибудь почитать о Павлике Морозе? — Есть такая книга! Возьми, пожалуйста.

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

В различных кружках художественной самодеятельности нашего города занимается много молодежи. Среди них — немало талантливых юношей и девушек, умеющих хорошо петь, танцевать, декламировать, играть на русских народных инструментах.

На днях на сценах клубов состоялись заключительные концерты смотра художественной самодеятельности профсоюзных клубов.

Концерт в клубе горняков открыл хор клуба, исполнивший песню Островского «Друг дорогой», а также болгарскую песню «Эхо». В заключение хор исполнил песню Захарова «Русская красавица». Певцов сменили танцоры. Хореографический кружок клуба горняков (руководитель т. Максимов) исполнил современный русский танец. Движения плясунов то мягки и плавны, то задорны и быстры. То парами, то хороводом, то сплетаясь в узорчатые линии плывут они по сцене. И не верится, что этот коллектив создан совсем недавно.

Русский танец сменили веселый, задорный украинский, а затем молдавский танцы. Выступление коллектива хореографического кружка клуба горняков заслуживает хорошей оценки. Этот коллектив отличается высокой исполнительской культурой, жизнерадостностью, молодым задором.

Порадовали зрителей своим искусством участники художественной самодеятельности клуба шахты № 1. Теплые симпатии зрителей вызвали песни Терентьева и Мокроусова «Отчего» и «Давай сегодня встретимся», исполненные работницей шахты т. Ивановой.

Успешно выступили и участ-

ники самодеятельности Севастьянова и Кривонос. Они выразительно спели песни «Уральская шуточная» и «За рекой в поле».

Большую концертную программу приготовил на смотр и коллектив художественной самодеятельности клуба «Шахтер». На сцене выстраивается хор. Он задумчиво исполнил песню Мокроусова «Запевает степь лесами», русскую народную песню «Как пойду я на быструю речку» и «Песню молодежи» композитора Мурадели.

Хорошей оценкой заслуживает выступление оркестра народных инструментов под руководством М. Г. Канатова, мелодично и чисто исполнившего русские народные песни «Полянка», «Коробейники» и «Светит месяц».

Большую работу продемонстрировал коллектив кукольного театра клуба «Шахтер» (руководитель т. Дегтева), получивший высокую оценку зрителей. Он поставил пьесу Метальникова и Тударовской «Никита Кожемяка». Правда, участникам спектакля еще недостает исполнительского мастерства, умения свободно владеть всеми движениями куклы. Тем не менее коллективом проделана большая интересная работа, заслуживающая самого пристального внимания.

С успехом выступил и коллектив художественной самодеятельности клуба газосланцевого завода. Продуманный и тщательно отработанный концертный репертуар радует зрителя своим разнообразием, целеустремленностью и хорошим качеством исполнения. Заслуженную награду зрителей получил хор газовщиков, исполнивший произведение Мурадели «Марш советских патриотов», песню

Островского «Край родной», произведение композитора Новикова «При долине куст калины» и русскую народную песню «Родина».

Хорошо исполнила русскую народную песню «Как ходил гулял Ванюша» и песню Варламова «Что мне жить и тужить?» телефонистка газосланцевого завода Мира Федорова.

Одобрение зрителей заслужила и солистка клуба Люся Ершова, выразительно исполнившая песню Молинели «Гимн мира» и русскую народную песню «Не брани меня, родная».

Большой и вполне заслуженный успех выпал на долю исполнителей акробатического этюда, а также исполнительницы русской народной песни «В низенькой светелке» и «Волжских напевов» Дорофеевой, Юрасовой и Михайловой.

Задорно и весело исполнили словацкий танец Нина Степанова, Валя Цветкова и Александр Мерзлякин.

Хочется отметить выступление коллектива художественной самодеятельности центральной электростанции (руководитель работница электростанции Валя Иванова). Этот коллектив молодой, впервые принимал участие в смотре народных талантов, однако, отдельные номера заслуживают внимания.

В заключительных концертах коллективов художественной самодеятельности приняли участие более 200 юношей и девушек — шахтеров, газовщиков, строителей, служащих.

Концерты ярко продемонстрировали большие способности и таланты нашей молодежи, ее умение сочетать творческий труд с хорошим досугом.

И. ПЕТРОВА.

Советы врача

Что нужно знать об остром аппендиците

Воспаление червеобразного отростка слепой кишки носит название аппендицит. Это — одно из распространенных хирургических заболеваний у людей.

Аппендицитом болеют люди всех возрастов, но чаще всего в возрасте 18—35 лет. По течению заболевания различают острый и хронический аппендицит. Острый аппендицит начинается обычно с приступа внезапной боли в животе, и часто больные связывают последнее с заболеванием желудка, т. е. боли появляются в подложечной области. Через некоторое время боли переходят вниз — в подвздошную область, иногда бывает тошнота и рвота. Нарастают явления раздражения брюшины, что выражается в напряжении мышц брюшного пресса. У больного учащается пульс, повышается температура, но нередко она может быть и нормальной. Острый приступ аппендицита редко может самостоятельно захлестнуть, а чаще бывают случаи, когда он переходит в гнойный процесс. Вот именно в таких случаях у некоторых больных существует неправильное убеждение, что операцию нужно делать после второго или третьего приступа болей.

Подобные оуждения могут иметь очень тяжелые последствия, т. е. независимо от количества приступов процесс может быть гнойным и дать тяжелые осложнения. Кроме того, каждый приступ аппендицита сопровождается образованием спаек в брюшной полости, что затрудняет последующее оперативное вмешательство.

Тяжелее протекает аппендицит у людей в детском и старческом возрасте. Самым тяжелым осложнением острого аппендицита является прободение отростка, когда его содержимое попадает в брюшную полость и вызывает разлитое воспаление брюшины — перитонит.

Лечение аппендицита — оперативное. Успех в лечении зависит от сроков оказания помощи больному. При острых воспалительных заболеваниях органов брюшной полости грелку на живот ни в коем случае класть нельзя. Это может дать тяжелые осложнения. При ощущении болей в животе необходимо больным сразу же прибегать к медицинской помощи.

Л. СУЛИМЕНКО,
хирург районной больницы.

Помощь Советского Союза населению США, пострадавшему от стихийного бедствия

В результате недавнего наводнения в США пострадало значительное количество населения.

Различные организации ряда стран сделали взносы в фонд помощи населению районов, пострадавших от наводнения.

21 сентября с. г. Временный Поверенный в Делах СССР в США С. Р. Стриганов посетил Президента Американского Национального Красного Креста Г-на Элсуорта Банкера, выразил сочувствие народу СССР народу Соединенных Штатов Америки в связи с постигшим его стихийным бедствием и от имени Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР вручил чек на сумму 100 тысяч рублей, выделенную Исполкомом на оказание помощи пострадавшим.

Господин Банкер выразил от имени Американского Национального Красного Креста глубокую благодарность советскому народу за его великодушное указание, что оказанная помощь будет иметь большое значение для населения, пострадавшего от наводнения.

(ТАСС)

Международный

Последовательная борьба СССР за укрепление мира

Внимание всего мира в течение последней недели вновь было приковано к Москве, где проходили переговоры руководящих деятелей Советского Союза с представителями двух соседних нашей стране государств — Финляндской Республики и Германской Демократической Республики. Эти переговоры и их результаты очень важны не только для тех стран, которые в них непосредственно участвовали. Они имеют также большое международное значение, знаменуя собой новые вехи на пути последовательной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и укрепления мира.

Советско-финляндские переговоры завершились подписанием двух документов — Протокола о продлении на 20 лет срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и Соглашения Советского Союза об отказе от своих прав на использование финляндской территории Порккала-Удд для военно-морской базы.

Отказываясь от своих прав на указанную базу в Финляндии, Советское правительство учитывало хорошие добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Финляндией на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также известное ослабление международной напряженности, достигнутое в результате Женевского Совещания Глав правительств четырех держав. Тем самым Советский Союз дал наглядный пример того, как следует решать назревшие международные проблемы. На это обращают внимание многие иностранные газеты. Так, финляндская буржуазная газета «Даму-лехти», называя решение Советского правительства «благородным жестом», подчеркивает, что СССР может сейчас рекомендовать остальным великим державам последовать своему примеру.

Не менее поучительно и мирное дружественное сосуществование СССР и Финляндии, приведшее к продлению подписанного ими в 1948 году Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Являясь разными по своему общественному устройству государствами, обе страны тем не менее нашли такие формы мирного сосуществования, которые позволяют им развивать дружественные отношения, сотрудничество и взаимопомощь, имеющие положительное значение для укрепления международного мира.

Поистине историческое значение имеют переговоры между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Демократической Республики. В ходе переговоров были обсуждены важнейшие вопросы,

касающиеся укрепления дружеских отношений между странами. Состоялся обмен мнениями по важным вопросам, связанным с стоящим в октябре советско-германскими переговорами Министров иностранных дел четырех держав в Женеве.

Большое значение имеет подписанный в итоге переговоров Договор об отношениях СССР и ГДР. Он подтверждает, что отношения между странами основываются на принципах полного равноправия и взаимного уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела. Германская Демократическая Республика свободно решает все вопросы своей внутренней и внешней политики, включая взаимные отношения с Германской Федеративной Республикой и всеми другими странами. Тем самым договор создает благоприятные условия для восстановления единства Германии как любящего и демократического государства, ибо способ установлению и развития посредственных связей между обоими германскими государствами, существующими на территории Германии.

Договор между СССР и ГДР отвечает кровным интересам всего германского народа. Являясь результатом дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, — пишет газета «дейчланд», — этот Договор в очередной раз представляет собой шаг для дальнейшего укрепления дружбы между ними.

Мирнолюбивая политика Советского Союза находит все широкое признание. Так пишет венгерская газета «Бад неп», даже самые умные люди не могут оспаривать искренности целеустремленности советской мирной политики. В настоящее время, как некоторые из бывших политических деятелей еще намерены пользоваться устаревшим оружием «холодной войны», Советское правительство нормализует свои отношения с Западной Германией, доставляет полный суверенитет Германской Демократической Республике, обеспечивает преемственность действия советско-финляндского договора, ликвидирует военно-морскую базу Порккала-Удд. Это, по справедливому замечанию многих зарубежных газет, дало мировое доказательство искренности воли Советского Союза к упрочению международной безопасности всех народов и к укреплению дружбы между ними.

И. ЛАПИЦА

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКО